76321S HIUKKASFYSIIKAN PERUSTEET Harjoitus 2 kl. 1999

1. Miksi 7°:n, n°:n ja >-°:n elinajat ovat huomattavasti lyhyemmsit kuin muiden pitkiikiisten
hiukkasten?

2. Taydenn# seuraavat hajoamisreaktiot

T = Ve + ...

Kt — 7%+ ..
Y — A%+ ..
A — D+ ...

Ovatko hajoamiset hitaita vai nopeita?

3. Mitka seuraavista hadronisista reaktioista ovat kiellettyja ja miksi? Esitd vastaava kor-
jattu reaktiokaava.

T p— X K°r° pp — STATT
pp — KTK°n~ T p— XK 7’
Tp— K Xtn° op — AA
Kp—-Y K" prt — AK°
pp — K°Ktr n° Ktn — Strn°
T p— AK°

4. Mitkd seuraavista leptonisista reaktioista ovat kiellettyji ja miksi? Esit# vastaava korjattu

reaktiokaava.
St — pty, e p— e pry
+ +5 +,- 5
p = e vy e — Vel
u —e vy e p—ne m

5. Mitkii seuraavista kvanttilukuyhdistelmistd (Q, B, S,C, B) ovat kvarkkimallin mukaan
mahdollisia hadroneille? (B on bottomness-kvanttiluku)
a) (1,0,0,1,1)
b) (-1,1,-2,0 1)
c) (0,0,1,0,1)



